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SLOVO PRIMÁTORA
Vážení občané našeho 

města, dnes se budu věno-
vat zá ležitosti, která se týká 
fungování zastupitelstva. 

Na zastupitelstvu se má 
diskutovat, je to věc veřej-
ná. Mají tam být slyšet růz-
né názory, závěry, zastupi-
telé by si z této diskuse 
měli odnášet podněty pro 

svá rozhodnutí. Jsem bytostně přesvědčen, že 
zastupitelstvo města by zároveň mělo pracovat 
racionálně ku prospěchu města a jeho obyvatel. 
Podle mého názoru tomu tak ne vždy je, ale 
chápu, že každý zastupitel má právo na názor 
a návrh. Proč tohle píšu? Velké téma na břez-
novém zasedání bylo téma atletického oválu.

Slezská univerzita dala městu pozemek pro 
výstavbu oválu v Karviné-Novém Městě. Spor to-
viště mohlo splňovat veškeré požadavky včetně 
zázemí pro atlety, město má projekt, byli jsme 
připraveni sportoviště postavit. Pro potřeby atle-
tiky ve městě jsme, myslím si, udělali maximum 
možného. Pozemek byl připraven, ale atleti přišli 
s požadavkem na šestidráhu, potažmo později 
i osmidráhu pro mezinárodní závody.

Na podzim loňského roku jsme odhlasovali 
podle požadavku atletů podmínky pro stavbu 

většího sportoviště – šestidráhy. Jenomže tam 
byly jasné podmínky – šestidráha vyžaduje vý-
kup více než čtyř desítek pozemků soukromých 
vlastníků. Zastupitelstvo dalo mandát pro jed-
nání o výkupech a námi pověřený pan Emanuel 
Tlolka se veřejně zavázal dojednat výkupy do 
konce roku 2014. Nepovedlo se to a nepovede, 
někteří majitelé prodat odmítli a dali to městu 
písemně, na jednání zastupitelstva jeden maji-
tel dokonce svůj nesouhlas přednesl veřejně. 
Bez pozemků stavět nelze.

Město má stále připraveny plány pro čtyřdrá-
hu, poskytlo atletům prostor pro trénink u jedné 
ze škol (viz více uvnitř listu) a opravdu hledáme 
další možnosti. Šestidráha na původně pláno-
vaném místě prostě být nemůže a důvody byly 
a jsou jasné, nikoho přece nebudeme do pro-
deje zahrádek nutit.

Chápu, že každý zastupitel má právo na názor, 
ale je-li problém takto nastaven a je-li slyšet hla-
sitý nesouhlas i od občanů, kterých se věc týká, 
měli bychom to všichni respektovat. Pokud schvá-
líme něco v zastupitelstvu, měli bychom se toho 
držet, a pokud vidíme, že s tím nehneme, je to 
pro mne zásadní věc a budu hledat jiná řešení.

V předchozích obdobích jsme se s opozicí 
hádali a neměli jsme shodný názor na věci, ale 
všem nám šlo o to, abychom pracovali a nako-
nec i rozhodovali rozumně. Dělejme to i nyní…

Tomáš Hanzel, primátor města Karviné

KARVINÁ DOSTANE 
EVROPSKÉ DOTACE NA 
OPRAVY ZÁMKU FRYŠTÁT

Jak jsme již informovali, město na opravy zám-
ku beze zbytku využije všech evropských peněz 
přidělených na už uplynulé plánovací období.

Zámek ovšem není možné opravovat za provo-
zu – uzavření se plánuje od června do srpna, 
radnice bude veřejnost přesně informovat podle 
pokynů stavební firmy vybrané ve výběrovém ří-
zení.

Chystá se například sanace trhlin a obnova 
fasády, oprava střechy, pořízení nábytku, promí-
tací techniky a audioprůvodce do výstavních 
prostor. 

Opravy fasády a střechy jsou vůbec první od 
velké rekonstrukce zámku, která byla dokončena 
na přelomu tisíciletí. Na ni pak navázala také 
celková rekonstrukce historického centra města 
ukončená v roce 2003. 

INFORMACE PRO ZÁJEMCE 
O PRODEJ NA DNECH KARVINÉ

Prodejci, kteří mají zájem o stánkový prodej 
na letošních DNECH KARVINÉ (12.–13. 
června v parku B. Němcové a na Masarykově 
nám. v Karviné-Fryštátě), mohou podat žá-
dost v termínu do 25. 5. 2015 na oddělení 
marketingu a školství Odboru rozvoje Ma gis-
trátu města Karviné, K. Śliwky 50, budova C 
(bývalá Komerční banka), 3. patro, č. dveří 
427. Žádost lze podat v úřední dny (pondělí, 
středa). Bližší informace budou poskytnuty na 
tel. čísle: 596 387 482 nebo prostřednictvím 
e-mailu: lenka.krotka@karvina.cz. 

Ocenění statutárního města Karviné u příleži-
tosti 70. výročí ukončení 2. světové války obdrže-
lo celkem sedm karvinských občanů, a to za ak-
tivní účast v boji proti fašismu. 

Dva občané obdrželi Pamětní medaili statutár-
ního města Karviné, stejné vyznamenání pak, in 
memoriam, bylo uděleno dalším pěti občanům. 
Jde o občany, kteří se aktivně účastnili bojů za 
2. světové války. 

U příležitosti osvobození Karviné také předsta-
vitelé města a členové Svazu bojovníků za svo-
bodu položili 3. května věnec k soše rudoarmejce 
v Karviné 6. Poté se konal slavnostní koncert 
v městském domě kultury.

MĚSTO UDĚLILO OCENĚNÍ ZA AKTIVNÍ ÚČAST V BOJI PROTI FAŠISMU

Podrobné informace o oceněných přineseme 
v dalším čísle zpravodaje.

V průběhu rekonstrukce bude hlavní budova 
zámku uzavřena. Doporučujeme proto všem zá-
jemcům zjistit si v letních měsících aktuální stav 
návštěvních dní na: www.zamek-frystat.cz.
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Velká diskuse se strhla na březnovém zastupi-
telstvu kolem zprávy o stavu připravenosti vý-
stavby atletického oválu. Debatovali atleti, před-
stavitelé města i opozice. Vedení města si stojí 
za tím, že pro podporu atletů udělalo maximum 
– tedy projekt na vybudování čtyřdráhy a na pod-
zim zastupitelstvo dokonce s podmínkami odhla-
sovalo šestidráhu. Atleti dnes mají kde trénovat 
– ať na hřištích u škol, nebo ti špičkoví v okolí 
města. Stavba nového sportoviště v Karviné je 
věcí otevřenou a debaty se vedou o tom, zda 
město potřebuje vrcholové sportoviště pro mezi-
národní závody. Vedení města soudí, že ne.

Jaká je historie plánů na stavbu sportoviště pro 
atlety? Slezská univerzita dala městu v roce 2009 
k dispozici pozemky pro výstavbu nového oválu 
v Karviné-Novém Městě. Sportoviště mohlo spl-
ňovat veškeré požadavky včetně zázemí pro tré-
nink atletů. Pozemky jsou vhodné pro vybudování 
čtyřdráhy. „Město má projekt, byli jsme připraveni 
zcela nové sportoviště atletům postavit včetně 
rekonstrukce zázemí. Na podzim loňského roku 
jsme dokonce v zastupitelstvu vyhověli požadav-
ku několika jednotlivců z jednoho oddílu a odhla-

sovali jsme jasné podmínky pro stavbu většího 
sportoviště v daném místě – šestidráhy. Šestidráha 
ovšem vyžadovala více pozemků a tedy nutný 
výkup od více než čtyř desítek soukromých vlast-
níků. V místě jsou zahrádky, které tam lidé mají 
léta, a příjezdová cesta, bez níž bychom se také 
neobešli,“ přiblížil primátor Tomáš Hanzel.

Zastupitelstvo proto vloni dalo mandát pro jed-
nání o výkupech panu Emanuelu Tlolkovi, ten se 
veřejně zavázal dojednat výkupy do konce roku 
2014. Nepovedlo se. Na březnovém zastupitelstvu 
vystoupil jeden z majitelů Zbyšek Zielina a řekl, že 
zahrádku neprodá. „To jsem jasně panu Tlolkovi 
řekl už na podzim a můj názor je stejný, nepro-
dám,“ řekl veřejně. Písemně své odmítnutí radnici 
adresovali například i manželé Kohutkovi, majitelé 
dalšího pozemku. A jsou další, kteří prodat nechtě-
jí. „Jenomže bez scelení pozemků šestidráhu 
v místě nepostavíme,“ komentoval pri mátor.

Hnutí ANO navrhlo zastupitelstvu prodloužení 
plné moci pro výkup pozemků, návrh neprošel. 
„To je pro mne nepochopitelné, opozice tím niče-
ho nedosáhne, jen budeme mrhat penězi města, 
časem a emocemi na něco, co není realizovatel-

STAVBA OVÁLU PRO ATLETY JE OTEVŘENÁ

Toto je vyhrazené místo pro atletický ovál se 
čtyřmi drahami, pozemky město dostalo od uni-
verzity. Pro šestidráhu zde ovšem prostor není – 
pozemky město nevlastní.

né. Lidé prodat nechtějí a to je třeba respektovat, 
nutit je k tomu není možné,“ uzavřel primátor 
Tomáš Hanzel.

„Pro potřeby tréninku karvinských atletů město 
zajistilo hřiště u školy Borovského, které bude za 
pár týdnů hotové – stavělo se díky evropským pe-
 nězům a tréninkovým požadavkům mládeže zce-
la vyhovuje,“ ujistil veřejnost i atlety už na za stu-
pi tel stvu náměstek primátora Karel Wiewiór ka.

„Hledáme další vhodné místo a možnosti, jak 
atletům umožnit dobrý trénink, ale dnes je jasné, 
že to zdržení jsme nezpůsobili my,“ uzavřel pri-
mátor Hanzel.

Karel Wiewiórka, náměstek primátora, KSČM 
Projekt na pozemku od 

univerzity od počátku uvažo-
val o oválu čtyřdráhovém, 
který sice nesplňuje pravidla 
atletické federace pro závo-
dy, ale plně postačí tréninko-
vým požadavkům dětí a mlá-
deže. Nutno dodat, že tato 
výstavba byla možná bez 
majetkových vypořádání. 

Ovál šestidráhový bez výkupu sousedních nemo-
vitostí není možno realizovat, osmidráhu (poža-
davek byl vznesen teprve nedávno) tam nelze 
vybudovat vůbec. Předseda TJ Jäkl Karviná po-
žádal o zplnomocnění k projednáni výkupu ne-
movitostí pro šestidráhu. Zastupitelstvo vyhovělo 
a udělilo zmocnění v termínu do 31. 12. 2014, 
což nebylo splněno. Rovněž požadavek zabez-
pečeni dotace ve výši minimálně 50 % nákladů 
nebyl ze strany TJ splněn. 

Vedení města rozhodně není lhostejný osud 
atletiky, proto bude umožněno atletům trénovat 
na zcela nově opraveném hřišti ZŠ Borovského, 
kde tartanová dráha má cca 270 m a plně vyhoví 
tréninkovým potřebám dětí a mládeže. Pokud se 
jedná o muže, kteří potřebují trénovat na oválu 
splňujícím požadavky atletické federace, umož-

níme jim trénovat v okolních městech za finanční 
podpory na cestovné. 

Martin Gebauer, člen hnutí ANO
Karviná potřebuje atletický 

stadion! Máme zde spoustu 
kroužků zájmových či spor-
tovních. Partičky mladých se 
volně poflakují po ulicích, 
parcích a obchodních do-
mech bez smysluplného vyu-
žití volného času. Část z nich 
preferuje kolektivní míčový 
sport, jehož svatostánek se 

buduje, avšak s nemalými obtížemi. Další směřují 
k individuálnímu sportu, atletice. Mohou se spor-
tovně vyžít na současném atletickém hřišti u školy 
Borovského, avšak jen ve velmi omezené míře. 

Celé rodiny mohou čas spolu strávený věnovat 
sportu, ať rekreačnímu, tak výkonostnímu. Nabízí 
se velmi elegantní řešení. Na parcelách blízko 
zmíněné školy zatím roste pouze plevel, ale jsou 
rozměrově velmi vhodné k výstavbě kompletního 
atletického bojiště. Chce to pouze práci měst-
ských úředníků, ochotu vedení města, zapálení 
pro věc ze strany atletického oddílu – ta je, a po-
litickou podporu, kterou atleti našli v opozičním 
hnutí ANO v Karviné. Jednoznačně jsme pro to, 

aby děti, dorost a dospělí mohli na úrovni tréno-
vat, podávat výkony a spolu s mezinárodními at-
lety dokázat, že existence atletického stadionu 
v Karviné není nereálná utopie, ale reálná vize.

Ondřej Brdíčko, koalice KDU-ČSL a SZ
Podporuji výstavbu atletic-

kého stadionu v Karviné s pa-
rametry pro pořádání re pub-
likových závodů, tzn. s bě-
žeckou šestidráhou, prosto-
rem pro hod oštěpem a pro 
další atletické disciplíny.

Protože zastupitelé rezig-
novali na jednání s vlastníky 
pozemků v lokalitě za Ju-

ven tusem v Karviné-Novém Městě, kde měl sta-
dion podle původního záměru vzniknout, je potře-
ba hledat jinou vhodnou plochu na výstavbu atle-
tického stadionu v Karviné. Jednou z možných 
variant pro umístění stadionu je plocha nad gará-
žemi v ulici Borovského, která by logicky navazo-
vala na hřiště ZŠ Borovského, kde se v současné 
době připravuje zázemí pro atletický klub. Dou-
fám, že společným úsilím vedení města, zastupi-
telů, příslušných zaměstnanců magistrátu a členů 
atletického klubu bude mít opět Karviná důstojný 
atletický stadion.

Více než stovka lidí z úřadu práce uklízí prak-
ticky denně ulice Karviné – město samo zaměst-
nává ve veřejné službě na tři desítky lidí a tech-
nickým službám pomáhá skupina 70 veřejně 

prospěšných pracovníků. Od července by tech-
nické služby měly tuto skupinu posílit o třicet 
dalších lidí. 

Celoroční úklid sám o sobě stojí město okolo 
jedenácti milionů korun. Technickým službám při 
tom pomáhá i skupina lidí vykonávající tzv. veřej-
nou službu přímo pod městem – náklady jsou pro 
město minimální, efekt je velký. 

„Dobrovolná veřejná služba nám pomáhá uklí-
zet černé skládky, kontejnerová stanoviště na 
sídlištích nebo exponovaná místa – parky (zá-
mecký, lesopark Dubinu, park Bedřicha Smetany 
nebo Bažantnici), zahrádkářské osady, frekven-
tované ulice a prostranství v centru nebo také 
okolí některých sběren. Město s pomocí veřejné 
služby ušetří statisíce na likvidaci černých sklá-
dek – jen od začátku roku jsme takto odvezli šest 

ULICE KARVINÉ UKLÍZÍ VÍCE NEŽ STOVKA NEZA MĚST NA NÝCH, 
V LÉTĚ PŘIBUDE DALŠÍCH TŘICET tun černých odpadů z devíti míst,“ připomněl ná-

městek primátora Lukáš Raszyk. Na likvidaci 
černých skládek veřejná služba posílá minimálně 
15 lidí jednou týdně, někdy i častěji. Za dobu 
existence veřejné služby se při ní vystřídalo zhru-
ba 340 nezaměstnaných. 

Podle ředitele technických služeb Zbyňka 
Gajdacze jsou lidé z veřejně prospěšných prací 
prakticky neustále v terénu. „Část jich ještě uklízí 
třeba po zimě, většinu máme už rozloženou po 
celém městě, kde ve skupinách čistí všechna 
veřejná prostranství, úseky kolem cest nebo 
u domů. Tohle je nekonečná práce – dneska 
uděláte, zítra můžete dělat znovu, takže práce je 
a bude pořád dost,“ říká ředitel Gajdacz s tím, že 
z úřadu práce se jim povedlo angažovat také 
koordinátorku pro veřejně prospěšné práce. 
Technické služby mají také kompletně na starost 
úklid odlehlejších částí města – Louk nebo Dolů, 
tam kromě úklidu likvidují také černé skládky. 
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Už v březnovém čísle Karvinského zpravodaje 
jsme informovali o uzavírkách jednotlivých úseků 
opravovaných ulic. 

Nyní přinášíme stručný přehled úseků, opravo-
vaných v průběhu měsíce května. 

MODERNIZACE KRAJSKÝCH SILNIC V KARVINÉ POKRAČUJE
Od dubna probíhají na území Karviné rozsáhlé 

opravy komunikací. Plánovaná rekonstrukce 
a mo  dernizace povrchu vozovky se týká ulic Ha-
vířská, Leonovova, Těreškovové a Kosmonautů 
(tzv. vnější okruh). Velký rozsah oprav si vyžádal 
podstatné omezení dopravy především u osob-
ních a nákladních vozidel.

Stavební práce probíhají po jednotlivých úse-
cích v několika etapách. Kraj, jako investor stav-
by, chce tímto způsobem co nejméně zatížit do-
pravu ve městě a zároveň kvalitně opravit vozov-
ku, která je na mnoha místech v dezolátním sta-
vu. Po dobu oprav budou některé autobusové 
zastávky dočasně zrušeny a nahrazeny novými. 
Odkloněna bude osobní a nákladní doprava, kte-
rá bude vedena po předem vyznačených objízd-
ných trasách.

Někteří řidiči nerespektují uzavírky 
a objízdné trasy

Přes všechna opatření dochází ze strany řidičů 
k nedodržování dopravního značení a omezení. 
„Řidiči velmi často vjíždějí do míst, kde je to za-

kázáno a nezastaví je v tom ani zábrany a znač-
ky zákazu vjezdu. Parkováním na místech, kde 
sice běžně stojí, avšak nyní je to zakázáno, 
mnohdy blokují průjezd a zkomplikují tím plynu-
lost dopravy,“ uvedl zástupce ředitele městské 
policie Václav Ožana.

Policie tyto případy řeší odtahem vozidla, což, 
kromě úhrady nákladů za odtah, znamená pro 
nezodpovědného řidiče i hrozbu pokuty za nere-
spektování zákazu. Strážníci řeší desítky, ba 
stovky takovýchto případů. „Proto apelujeme na 
veřejnost, aby věnovala pozornost informacím 
ve sdělovacích prostředcích, kde se dozví 
o po  stupu prací, dopravních omezeních, náhrad-
ních trasách, zajištění veřejné dopravy a mnoho 
dalšího, aby negativní dopady a omezení pro ně 
byly co nejmenší,“ dodává Václav Ožana. 

PŘEHLED UZAVÍREK JEDNOTLIVÝCH ÚSEKŮ STAVBY – KVĚTEN 2015

A

B

C

D

 A)  ul. Havířská v části Karviná-Nové 
Město v úseku od křižovatky s místní 
komunikací tř. Osvobození po křižo-
vatku s ul. Sportovní x J. Vrchlického. 
Termín: od 5. 5. do 18. 5. 2015

Autobusová doprava: jízda v pravém jízdním 
pruhu, autobusová zastávka Karviná, Nové Měs-
to, koupaliště přesunuta na zastávku Karviná, 
Nové Město, tř. Osvobození (směr od PRIORU) 
a zastávku Karviná, Nové Město, st. házené 
(směr od ČSAD).

 B)  tř. Těreškovové v městské části 
Karviná-Mizerov v úseku od křižovatky 
s místní komunikací ul. Tyršova 
po křižovatku se silnicí II/472 
(ul. Borovského).
Termín: od 5. 5. do 18. 5. 2015

Autobusová doprava: autobusový záliv Kar-
viná, Mizerov, Urnový háj směr k ul. Prameny 
bude zkrácen.

 C)  ul. Kosmonautů v městské části 
Karviná-Ráj v úseku od křižovatky 
s místní komunikací ul. Prameny 
a ul. Haškova po křižovatku se silnicí 
II/472 (ul. Borovského). 
Termín: od 19. 5. do 26. 5. 2015

Autobusová doprava: MHD linky 513, 518 
budou ukončeny a začínat na zastávce Karviná, 
Ráj, Kosmonautů. Otáčení vozidel bude zajištěno 
na kruhovém objezdu s místní komunikací ul. 
Žižkova (u Kauflandu). Spoje linky MHD 519 bu-
dou převedeny do MHD linky 520, nově bude 
vytvořen výlukový jizdní řád MHD linky 520.

 D)  ul. Leonovova v městské části 
Karviná-Hranice včetně okružní 
křižovatky na ul. Žižkova.
Termín: od 27. 5. do 15. 6. 2015

Autobusová doprava: stavební práce v pra-
vém jízdním pruhu – dočasný přesun autobusové 
zastávky – Karviná, Hranice, Bazén na Permon, 
obsluha max. 1 autobusu. Zastávka Karviná, Mi-
zerov, Kosmos bude přesunuta na zastávku Kar-
viná, Hranice, Poliklinika.

Žádáme řidiče, aby respektovali dopravní 
značení a věnovali pozornost vyznačeným 
objízdným trasám!!!
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Poradna rané péče EUNIKA poskytuje své 
služby rodinám s dětmi od narození do 7 let 
věku dítěte, takže Jiřík jmenovanou službu již 
opustil, ale jmenované zařízení nadále pomá-
há potřebným rodinám. Slezská diakonie, 
středisko Poradna rané péče EUNIKA, Horova 
654, Karviná-Ráj, tel.: 739 684 916.

MAJÁČKY PRO NEVIDOMÉ ULEHČÍ POHYB PO ÚŘADĚ
Od druhého dubnového týdne fungují u vchodů 

do všech čtyř magistrátních budov v centru měs-
ta speciální orientační majáčky pro nevidomé. 
Ulehčí jim pohyb po úřadě a nasměrují je. Zvu-
kový signál se spustí na signál z ovladače.

Ovladače mají nevidomí většinou už běžně 
k dispozici, umožňují jim získat informace při 
vstupu do autobusů MHD a dnes už i při orienta-
ci v úředních budovách. Nevidomý se dozví 
(už zhruba ze vzdálenosti 10 metrů), u které bu-
dovy právě je a jak se dostat bezproblémově 
k dalším informacím (například v budově B je 
nutné jít po 17 schodech a najít správný směr). 

Nevidomí tak už nejsou závislí na pomoci kolem-
jdoucích. 

Město opět spolupracovalo s karvinskou občan-
kou Helenou Goreckou – ta už v lednu inspirovala 
město ke koupi speciálních nálepek pro nevido-
mé, kteří chtějí třídit odpady a potřebují pohmatem 
zjistit, do které nádoby sypat papír, sklo a plasty. 
Paní Gorecká si také funkčnost nového zařízení 
vyzkoušela a byla první uživatelkou. 

Radnice (odbor správy majetku) zaplatila za 
čtyři majáčky zhruba 50 tisíc korun a je to další 
služba města pro handicapované. Podle zjištění 
jde o službu stále ojedinělou, nevidomým slouží 

Vůbec nejraději má Jiřík svítící a zvukové hračky, 
velmi rád se dívá na pohádky na oblíbeném dět-
ském kanále a hraje si s pejskem a kočičkou.

zvukové hlásiče spíše pro pohyb na zastávkách 
MHD a v prostředcích veřejné dopravy, někde 
i na přechodech pro chodce, ve veřejných budo-
vách zatím zřídka.

EUNIKA POMÁHÁ DĚTEM
Jiřík je sedmiletý usměvavý kluk, kterého trápí 

progresivní svalová dystrofie v kombinaci s poru-
chou autistického spektra, což se projevuje zhor-
šujícími se pohybovými i komunikačními schop-
nostmi a potížemi s orientací a sociálním chová-
ním. O Jiříka se obětavě stará jeho maminka. 
Přestože je péče o Jiříka náročná fyzicky i psy-
chicky, maminka se ještě navíc aktivně snaží 
hledat pro svého syna co nejlepší léčebné po-
můcky a metody, které by mu umožnily užívat si 
radosti dětství s co nejmenšími možnými omeze-
ními. I proto byl Jiřík s maminkou čtyři roky uživa-
teli Poradny rané péče EUNIKA. Poradce pravi-
delně navštěvoval rodinu v domácím prostředí, 
zjišťoval Jiříkovy potřeby a přání maminky a spo-
lupracoval na jejich naplňování. 

Protože Jiřík potřebuje neustálou péči a do-
hled, jeho maminka se nemohla po rodičovské 
dovolené vrátit zpět do práce a tudíž celodenně 
o Jiříka pečuje. Péče o syna je velice náročná 
i po finanční stránce, proto se Jiříkova maminka 
ve spolupráci s Poradnou rané péče EUNIKA 
Kar viná obrátila na nadační fond Dobrý anděl. 
Pří spěvky dárců zajistily Jiříkovi pravidelný fi-
nanční příspěvek, který maminka Jiříka využívá 
na zajištění jeho potřeb. I díky této pomoci může 
maminka Jiříka vozit do stacionáře, kde si Jiřík 
hraje s dětmi, či mu pořizovat pomůcky potřebné 
pro jeho pohyb a rehabilitaci.

Paní Marie Mojová oslavila koncem dubna sté 
narozeniny, jménem města jí blahopřál náměstek 
primátora Miroslav Hajdušík (na snímku). Paní 
Mojová je podle dcery celoživotní optimistka – 
nikdy se prý pořádně nenaštvala. 

Narodila se v Karviné v dubnu 1915, v roce 
1939 se provdala za Viléma Moje a odstěhovala 
se s ním do Orlové. Manžel pracoval celý život 
v koksovně OKD v Orlové-Lazích. Paní Mojová 
se starala o rodinu – měli dva syny a dceru, sy-
nové žijí dnes v Havířově a Bohumíně. Dcera 
Drahuše Klodová bydlí v Karviné a stará se 
o maminku už 15 let – od té doby, co ovdověla. 
„Mamince už sil ubývá. Ale je pořád usměvavá, 
má dobrou náladu, ona se snad nikdy nenaštva-
la, je to kliďas. A ráda si zpívá,“ popsala maminku 
dcera Drahuše. Paní Mojová má sedm vnoučat 
a pět pravnoučat.

Další dvě karvinské občanky už mají více než 
sto let, jedna slaví nyní v dubnu 101. Stovku kro-
mě paní Mojové letos oslaví další dáma. Nad 95 
let je ve městě 16 lidí, mezi nimi je jediný muž. 

STOLETÁ PANÍ MOJOVÁ JE PODLE DCERY KLIĎAS 
A NIKDY SE NENAŠTVE

Květen je tradičně ve znamení příprav letního 
koupaliště na hlavní sezonu – podle počasí by 
mělo otevřít začátkem června. 

Ani letos se základní vstupné nezvýší – dospě-
lí zaplatí 80 a děti do 15 let 40 korun, senioři také 
opět 40 korun. 

Vstup zdarma je zachován opět výhradně pro 
děti mladší tří let a osoby s handicapy (průkaz TP, 
ZTP a ZTP/P s doprovodem). 

Dva předchozí roky město nijak ceny vstupné-
ho nezvyšovalo, letos bylo schváleno mírné na-
výšení u vstupného pro rodiny, které ale i tak 
zůstává velmi příznivé (zvýšení je pouze o dese-
tikoruny): čtyřčlenná rodina se dvěma dětmi za-
platí 200 korun, tříčlenná za celý den 180 korun, 
pětičlenná 230 korun. 

Za vstupy po 15. hodině zaplatí dospělí 60 
a děti a senioři 30 korun. 

LETNÍ KOUPALIŠTĚ SE CHYSTÁ NA SEZONU
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Statutární město Karviná organizuje už řadu let 
ozdravné pobyty v letních prázdninových měsí-
cích pro nemocné děti s diagnózou alergie, ast-
ma, atopický ekzém. I v letošním roce mohou 
karvinské děti vyjet za zdravím do Beskyd 
a Jeseníků. 

„Návrh na ozdravný pobyt si je možno vyzved-
nout u praktického lékaře pro děti a dorost, u kte-
rého je dítě v evidenci nebo také na Magistrátu 
města Karviné, Odboru rozvoje (budova bývalé 
Komerční banky), na ulici Karola Śliwky 50/8a, 
a to ve 3. patře, v kanceláři číslo 426,“ uvádí 
Ivana Polášková z odboru rozvoje, která je záro-
veň kontaktní osobou pro zájemce o ozdravný 
pobyt. „Informace poskytujeme i na telefonním 
čísle 596 387 488,“ dodává Polášková.

Rodiče si mohou vybrat jeden z nabízených 
ozdravných pobytů a formulář s názvem Návrh 

Karviná se dočkala osvobození jako jedna 
z po sledních – až 3. května 1945. 

Koncem dubna roku 1945 ležela nacistická říše 
v troskách. Rudá armáda operovala v centru Ber lí-
na, vůdce 3. říše Adolf Hitler spáchal sebevraždu, 
spojenecká vojska dokončovala závěrečné váleč-
né operace. Osvobození se blížilo i ke Karviné. 

Osvobozovací boje na celém Karvinsku byly 
součástí Ostravské operace. Tato operace sledo-
vala dobytí ostravského prostoru obchvatem, aby 
nebyl poškozen ostravský těžký průmysl. Pro-
běhla ve třech etapách od 10. března do 4. květ-
na 1945. Ostravsko a Karvinsko osvobozovala 
vojska 4. ukrajinského frontu generála A. I. Je-
remenka, bojů se aktivně účastnily také svazky 
1. čs. armádního sboru v SSSR, 1. čs. Samostatná 
tanková brigáda v SSSR a 1. čs. smíšená letecká 
divize v SSSR, která působila v rámci sovětské 
8. letecké armády generála Ždanova.

Od konce března 1945 stála frontová linie 
v blízkosti obcí Prstná a Petrovice. Prudká střel-
ba a otevřené srážky průzkumníků s fašisty sig-
nalizovaly blížící se útok sovětských vojsk. 
Nacisté zvolili možnost rychlého ústupu. Začali 

likvidovat dynamitovými náložemi železniční trať 
v úseku Petrovice–Karviná a Petrovice–Bohumín, 
podminovali mosty a přístupové cesty. Před svým 
ústupem svedli boje před Prstnou, Marklovicemi 
a Zebrzydowicemi, které měly zdržet sovětská 
vojska do doby, pokud se nacistům nepodaří unik 
hlavních sil. Strategicky důležitá místa nacisté 
opevnili zákopy. 

Zvýšená letecká a dělostřelecká činnost sovět-
ských vojsk svědčila o přípravě k útoku. Nacisté 
již neměli dostatek děl, proto se snažili oklamat 
sovětské velení tím, že vystřelili několik ran 
a přemístili děla vždy na jiné místo. V noci z 30. 
dubna na 1. května 1945 nacistická vojska ustou-
pila a při ústupu všechny přístupové cesty a mos-
ty zničila. Od 1. května 1945 střílela všechna 
sovětská děla z marklovických polí a nacistická 
děla z úkrytů mezi domy na Hranicích a v kolonii 
Vagonka u Jacklových závodů. V této části města 
byly svedeny ostré boje. Nacisté se bránili ze 
všech sil a teprve 2. května kolem 22. hodiny 
začali ustupovat z posledních pozic směrem ke 
Karviné. Největší boje se odehrály od 1. května 
do 3. května 1945 na polích mezi Marklovicemi 

OD OSVOBOZENÍ KARVINÉ UPLYNULO UŽ SEDMDESÁT LET

a kolonií Vagónka, na Hranicích a u hřbitova ve 
Fryštátě. Obce Karviná a Louky byly osvobozeny 
bez většího odporu nepřítele. V ranních hodinách 
3. května 1945 zavlály na některých domech ve 
městě prapory. Karvina byla osvobozena.

Válka způsobila obyvatelům Karvinska i sa-
motné Karviné nezměrné útrapy a zanechala ci-
telné materiální škody a nenahraditelné ztráty na 
lidských životech. Při osvobozovacích bojích 
a bombardování území dnešního města zahynu-
lo 46 osob a 57 sovětských vojáků. V koncentrač-
ních táborech zahynulo nebo bylo, podle dostup-
ných údajů, popraveno celkem 540 osob, lze 
však předpokládat, že oběti na životech zdejších 
občanů bylo ve skutečnosti daleko více.

Stovky návštěvníků přivítal v sobotu 11. dubna 
karvinský zámek Fryštát. Slavnostní fanfáry tru-
bačů a průvodkyně v dobových kostýmech byly 
jen předehrou k velkolepě pojaté prohlídce zá-
meckých komnat. V těch už na návštěvníky čeka-
ly historické postavy spojené s dějinami zámku, 
aby předvedly dobové výjevy ze života šlechty 
v průběhu 19. století. Nechyběly ani premiérové 
ukázky historických tanců v obřadní síni zámku 
a speciální návštěvní okruh vedoucí přes pan-
skou oratoř do přilehlého kostela Povýšení svaté-
ho Kříže, kde jsou vzácné středověké fresky. 

ZÁMEK FRYŠTÁT ZAHÁJIL SEZONU VE VELKOLEPÉM STYLU
Až do 17. května jsou na zámku Fryštát vy-

staveny také gobelíny s výjevy z českých dě-
jin, jak je obsahují pařížské zlomky (latinský 
překlad) Dalimiliovy kroniky, nejstarší česky 
psané veršované kroniky. Ve výstavní síni 
zámku je dvacet prací olomoucké výtvarnice 
Zdeny Mičkové a k nim vždy „příběh“ daného 
obrazu z české historie. 

Otevřeno je od úterka do neděle. Každou 
středu je vstup na gobelíny zdarma.

MĚSTO PŘIPRAVUJE OZDRAVNÉ POBYTY PRO DĚTI

 Termín  Místo Termín odevzdání Finanční
 ozdravného ozdravného Návrhu na  spoluúčast
 pobytu pobytu ozdravný pobyt rodičů

 30. 6.–11. 7. 2015 Loučná nad Desnou 4.–7. 5. 2015 1 000 Kč / dítě / pobyt
 (12 dní / 11 nocí) Jeseníky  
  Hotel Dlouhé Stráně

 18.–31. 7. 2015 Luhačovice 11.–14. 5. 2015 1 000 Kč / dítě / pobyt
 (14 dní / 13 nocí) Hotel Adamantino

 1.–14. 8. 2015 Valašské Klobouky 18.–21. 5. 2015 1 000 Kč / dítě / pobyt
 (14 dní / 13 nocí) Hotel Jelenovská

 15.–28. 8. 2015 Horní Bečva 25.–28. 5. 2015 600 Kč / dítě / pobyt
 (14 dní / 13 nocí) rekr. stř. Pekárny-Rališka

na ozdravný pobyt nechají potvrdit praktickým 
lékařem pro děti a dorost – nejdříve s datem 
4. 5. 2015. Návrh na ozdravný pobyt rodiče doru-
čí osobně na výše uvedenou adresu ve stanove-
ném termínu uvedeného v tabulce u příslušného 
vybraného ozdravného pobytu.

Bližší informace k pobytům v Loučné nad Des-
nou, Luhačovicích, Valašských Klo bou kách 
a Hor ní Bečvě, včetně pokynů k úhradě, obdrží 
rodiče při předání Návrhu na ozdravný pobyt.

KINO CENTRUM –
FILMY A DOBRÉ JÍDLO

Rekonstrukce kina Centrum a úpravy okolí běží 
naplno. V prostorách za vstupem bude nově re-
staurace, kudy povede vstup například i k poklad-
nám kina (foto aktuálního stavu prací). 

Pro restauraci hledá kulturní dům nájemce, 
který by ji provozoval. Kromě restaurace bude 
možné si pronajmout další komerční prostory 
v zadní části kina. 

Z budovy kina zmizely nevzhledné staré ocho-
zy, odstraněna je i část starých chodníků, připra-
vuje se výstavba nových parkovacích stání. 

Pochopitelně to vyžaduje ještě po nějaký čas 
trpělivost občanů, kteří tudy chodí nebo v lokalitě 
bydlí – každá stavba je hlučná a přes časté úklidy 
bývá i prašná. 
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OČKOVÁNÍ PSŮ PROTI VZTEKLINĚ
Každoročním očkováním psů i koček proti vzteklině, která je nebezpečnou nákazou pře-

nosnou i na člověka, chráníte zdraví jejich i své!
1.  V souladu s ustan. § 4 odst. 1 písm. f) zák. č. 166/1999 Sb., o veterinární péči a o změně ně-

kterých souvisejících zákonů (veterinární zákon), jak vyplývá z pozdějších změn, je povinen 
každý chovatel zajistit, aby byli psi a některá další zvířata držená v zajetí, jakmile dosáhnou 
stáří 3 měsíců a poté vždy jednou za rok, očkováni proti vzteklině.

2.  K očkování se psem opatřeným náhubkem a vodítkem je povinna se dostavit osoba starší 15 let.
3.  Poplatek za očkování činí 140 Kč a hradí se při očkování.
4.  Nesplněním povinnosti chovatele držet svého psa v imunitě proti vzteklině se chovatel vystavu-

je sankcím v přestupkovém řízení ve smyslu ustan. § 71 odst. 1 písm. a) bod 1. veterinárního 
zákona do výše 10 000 Kč. Nesplněním uvedené povinnosti u právnické osoby nebo fyzické 
osoby oprávněné k podnikání se tato vystavuje nebezpečí uložení pokuty ve smyslu ustan. § 72 
odst. 1 písm. a) bod 1. veterinárního zákona do výše 300 000 Kč.

5.  U očkování je chovatel psa povinen předložit očkovací průkaz.
Očkování budou provádět veterinární lékaři veterinárních ordinací Karviná-Fryštát, 

Karviná-Ráj a Karviná-Nové Město podle níže uvedeného harmonogramu:

Karviná-Louky 14. 5. 2015 13.10–13.25 Hájenka
  14. 5. 2015 08.30–09.00 Kempy – obchod

Karviná-Darkov 14. 5. 2015 08.00–08.45  u býv. SOŠ ochrany osob a majetku

Karviná-Doly 14. 5. 2015 09.00–09.45  na ul. Sovinecké u vodárny OKD
  14. 5. 2015 09.30–09.45 u garáže p. Szczotky, čp. 726

Karviná-Staré Město 14. 5. 2015 10.00–10.45  na soukr. ploše vedle Dvora Olšiny
  14. 5. 2015 10.30–11.30 požární zbrojnice

Karviná-Nové Město 14. 5. 2015 11.40–12.00  parkoviště u rest. Beskyd
  14. 5. 2015 17.10–17.40  Veter. ordinace TRIAS u rest. Praha

Karviná-Fryštát 14. 5. 2015 12.25–12.50  ul. Zámecká, u garáží

Karviná-Ráj 14. 5. 2015 12.00–12.45 u rest. Štěrba
  14. 5. 2015 13.30–14.30  požární zbrojnice u stadionu NH

Karviná-Mizerov 14. 5. 2015 14.30–15.30 požární zbrojnice u rest. Tesarčík

Karviná-Hranice 14. 5. 2015 18.00–18.30  parkovací plocha u zdravotního
střediska vedle OD Kaufland

DÍKY INTEGROVANÉMU 
OPERAČNÍMU PROGRAMU 
MĚSTO ZREVITALIZOVALO DOMY 
I VEŘEJNÁ PROSTRANSTVÍ

Díky dotacím z Integrovaného operačního pro-
gramu statutární město Karviná v letech 2010–
–2015 uskutečnilo čtyři projekty. Šlo o revitaliza-
ce bytových domů a veřejných prostranství. Řadu 
bytových domů revitalizoval rovněž partner pro-
jektu, společnost RPG Byty, s. r. o., prostřednic-
tvím dalších tří předložených projektů.

Jedním z příkladů projektů, zaměřených na 
revitalizaci deprimovaných zón ve městě, je cel-
ková revitalizace náměstí Budovatelů (na sním-
ku), zatraktivnění prostředí například kolem ulic 
Gus tawa Morcinka a Sportovní a vybudování 
nového veřejného osvětlení ve velké části vyme-
zené zóny v Karviné-Novém Městě.

MOST S NOVOU FASÁDOU
Most Sokolovských hrdinů v karvinském Dar-

kově dostane po dvanácti letech nové omítky. 
A nejen to: město opraví i veřejné osvětlení mos-
tu, které bylo velmi poruchové. Na to ostatně 
v poslední době poukazovali sami občané. 
Magistrát proto provedl vlastní důkladnou prověr-
ku a jako příčinu zjistil chybu ve vedení elektric-
kých kabelů v pilířích mostu. Ty budou nyní 
kompletně vyměněny a opatřeny chráničkou. 
Oprava mostu by měla skončit letos v červenci.

SILNICE V MORAVSKOSLEZSKÉM KRAJI SE BUDOU I LETOS ČISTIT ČASTĚJI
Vedení Moravskoslezského kraje stejně jako 

loni rozhodlo, že se v oblastech, které nejvíce trpí 
znečištěním ovzduší, budou častěji než ukládá 
zákon, uklízet silnice. Byť to krajský rozpočet 
zatíží o 8 milionů korun. 

Zametací a kropicí vozy Správy silnic Mo rav-
skoslezského kraje budou tak vyjíždět častěji, 
mj. nejen po svých silnicích na území Karviné, 
ale ošetří i místní komunikace.

Nadlimitní čištění bude zahájeno poté, co 
skončí úklid komunikací po zimě, poprvé v půlce 
května po první jarní fázi úklidu silnic, poslední 
pak v říjnu. „Tímto opatřením dojde ke snížení 
kon  centrace polétavého prachu přímo v dýchací 

zóně obyvatel, kteří se kolem komunikace pohy-
bují nebo žijí v její blízkosti. Z minulého období 
víme, že zvýšenou intenzitou čištění ročně navíc 
smeteme zhruba 1 400 tun prašných částic všech 
frakcí, které se tak už opětovným zvířením nedo-

stanou zpátky do ovzduší,“ uvedl moravskoslez-
ský hejtman Miroslav Novák.

„Ceníme si toho. Na území Karviné spravuje 
a udržuje krajská správa silnic 320 kilometrů ko-
munikací, naše technické služby pak pečují o 150 
kilometrů místních cest. Rozhodně jsme už vloni 
uvítali, že kraj zahrnul do nadstandardu i naše 
komunikace a letošní službu pro sezonu vítáme 
také. Pomůže to opět udržet cesty i jejich okolí 
v celém městě v čistším stavu bez ohledu na to, 
kdo je vlastní a kdo je tedy povinen se o ně sta-
rat, doprava totiž zatěžuje životní prostředí ve 
městě dost citelně,“ konstatoval náměstek primá-
tora Karviné Lukáš Raszyk.

Šest nových akátů vysadila v polovině dubna 
odborná firma na Masarykově náměstí ve 
Fryštátě. Nahradily tak původní nemocné stromy, 
které musely být z bezpečnostních důvodů od-
straněny. Kromě samotného náměstí nechalo 
město vysázet nové stromy také v dalších třech 
lokalitách kolem centra. 

Město bylo ale nuceno nechat takto pokácet 
i další zničené stromy v zámeckém parku, v par-
ku Bedřicha Smetany nebo u dopravního hřiště. 
Jakékoli kácení je vždy předem projednáno 
a schváleno na základě vydaných rozhodnutí – 
v případě památkové zóny města o tom rozhodu-
jí také zaměstnanci Národního památkového 
ústavu, ale i orgány působící v oblasti ochrany 
přírody a krajiny. 

Kácení dřevin se rovněž provádí na základě 
upozornění i žádostí občanů daných lokalit (jde 
například o případy, kdy stromy jsou nezdravé, 

poničené, překážejí ve výhledu nebo produkují 
alergeny), vždy je ale nutné povolení vydané 
odborem stavebním a životního prostředí magis-
trátu.

NA MASARYKOVĚ NÁMĚSTÍ JSOU OPĚT ZDRAVÉ STROMY
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Q  Magistrát nabízí volné byty k pronájmu
Odbor majetkový Magistrátu města Karviné 

zveřejňuje záměr uzavřít nájemní smlouvy k o-
bec ním bytům v majetku statutárního města 
Kar viné. Jedná se o byty:
•  byt č. 20 v domě čp. 400, ul. Božkova, Karviná-

-Ráj o velikosti 0+1 s výměrou 36,70 m2, zá-
kladní nájemné bytu za 1 m2 obytné plochy 
činí 75,00 Kč;

•  byt č. 29 v domě čp. 400, ul. Božkova, Karviná-
-Ráj o velikosti 0+1 s výměrou 18,80 m2, zá-
kladní nájemné bytu za 1 m2 obytné plochy 
činí 75,00 Kč;

•  byt č. 27 v domě čp. 542, ul. Božkova, Karviná-
-Ráj o velikosti 1+3 s výměrou 52,25 m2, zá-
kladní nájemné bytu za 1 m2 obytné plochy 
činí 75,00 Kč.
Ostatní volné byty jsou zveřejněny na úřední 

desce Magistrátu města Karviné a na stránkách 

města www.karvina.cz – úřední deska – záměr 
města s nemovitým majetkem. Podrobné infor-
mace na Odboru majetkovém Magistrátu města 
Karviné na ul. K. Śliwky, čp. 618, Karviná-Fry-
štát, kancelář č. 60 (tel. kontakt: 596 387 325). 
Žádosti budou přijímány do 20. 5. 2015. Pro-
hlídky bytů je možné domluvit na tel. čísle: 602 
600 748.

Q  Pozvánka na besedu o Tanzánii 
Ve středu 13. května v 18.00 hodin proběhne 

v Dobrovolnickém centru při Regionální knihov-
ně Karviná (Středisko hudby a umění v Karviné-
-Fryštátě) v rámci projektu Cesta k městu II be-
seda o Tanzánii, kde Michaela Gongolová bude 
vyprávět nejen o Tanzánii, ale představí také 
občanské sdružení Bez mámy, jehož základním 
cílem je pomoci dětem v Africe, zvláště sirot-
kům.

Q  Dostupnost polsko–českého pohraničí 
se zvýšila díky projektu Dostupná hranice
V dubnu 2015 byly dokončeny stavební práce 

na ulici Boľkova a přilehlém parkovišti na ulici 
Bře zová v Karviné-Ráji. Stavební práce byly 
provedeny v rámci společného česko–polského 
projektu měst Karviná a Jastrzębie–Zdrój Do-
stup ná hranice, který je realizován v rámci Ope-
račního programu přes hraniční spolupráce 
Česká republika–Polská republika 2007–2013. 
V rámci projektu byla v Kar  viné na ulici Boľ kova 
rekonstruována silnice a parkovací stání a na 
ulici Březová parkoviště. 

Projekt napomohl zlepšení stavu infrastruktu-
ry a zvýšil dopravní dostupnost polsko–českého 
pohraničí.

Psí útulek, ul. Brožíkova, Karviná-Darkov, tel.: 602 520 826
Provozní doba: denně 7–17 hodin

Hledám nového majitele
Kříženec, pes, šedý, stáří 
cca 2 roky.

Kříženec, pes, 
hnědo-bílý, 

stáří cca 2 roky.

O MALÍŘSTVÍ ZÁBAVNOU FORMOU
V polovině března uspořádalo město v galerii zámku Fryštát pilotní work-

shop pro děti, tematicky zaměřený na krajinářskou malbu. Pro patnáct žáků 
ze Základní školy U Studny připravila lektorka Andrea Kozlová, doktorandka 
Ostravské univerzity, speciální program, prostřednictvím kterého se netra-

dičním způsobem děti seznámily s krajinář-
skou malbou českých malířů 19. století 
(např. Julius Mařák, Antonín Hudeček, An to-
nín Slavíček aj.). Suchý výklad o historii 
malířství tentokrát nahradila interaktivní zá-
bava, během které děti na papír malovaly 
motivy související s vystavenými obrazy. 
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Kulturní akce
23. 4.–11. 6. Výstava Miroslava a Ludmily 

Ko váříkových: Hlína a kov. Partneři výstavy: 
statutární město Karviná, Slezská univerzita 
Ob chodně podnikatelská fakulta v Karviné. 
Pořádá Obecně prospěšná společnost Karviná 
2000. Galerie otevřena: pondělí–pátek od 10.00 
do 17.00 hodin. Foyer OPF Slezské univerzity, 
Univerzitní náměstí, Karviná-Fryštát.

5. 5. v 16.00 hod. Přání pro maminku. Krea-
tiv ní tvoření pro rodiče s dětmi. Dětské odděle-
ní RKK, Karviná-Mizerov.

5. 5. v 17.30 hod. Léčivá meditace – Návrat 
k sobě. Přednášející: Renáta Rowena Bittová. 
Vstupné: 100 Kč. Malý sál MěDK, Karviná-No-
vé Město.

6.–31. 5. Nejkrásnější karvinské pověsti. 
Vyprávění nejznámějších pověstí o městech 
a obcích Těšínského Slezska. Objednejte se 
předem na tel.: 596 311 425 nebo e-mail: karvi-
na@muzeumct.cz. Program bude určen pro 
MŠ a 1. stupeň ZŠ. Muzeum Těšínska, Karviná-
-Fryštát.

7. 5. 9.30–11.30 hod. Den matek. Kreativní 
dopoledne s překvapením pro maminky. Cent-
rum pro rodinu Sluníčko, Jurkovičova 1547, 
Karviná-Nové Město, tel.: 595 171 605, www.
centrum-slunicko.cz.

7. 5. v 17.30 hod. Absolventský koncert. 
Kon cert, na kterém vystoupí absolventi pě vec-
kého oddělení ZUŠ. Literární salón RKK, Kar-
viná-Mizerov. Koncertní sál ZUŠ B. Sme ta-
ny, Karviná-Mizerov.

8. 5. 9.00–11.30 hod. Atletický den se 
Sluníčkem – sportovní dopoledne na hřišti ZŠ 
Dělnická. Pořádá CPR Sluníčko s atletickým 
klubem TJ Jäkl Karviná, www.centrum-slunic-
ko.cz, tel.: 595 171 605. ZŠ Dělnická, Karviná-
-Nové Město.

10. 5. v 15.00 a 16.30 hod. O Červené kar-
kulce. Pohádka pro děti od 3 let. Účinkuje: diva-
delní soubor Šamšula. Vstupné: 45 Kč. Malý 
sál MěDK, Karviná-Nové Město.

12. 5.–30. 6. 85 let Těšínského fotoklubu – 
výstava fotografií. Vernisáž se uskuteční 
12. květ na v 17.00 hodin v Mánesově síni. 
Vstupné: 20 Kč – dospělí; 10 Kč – děti, senioři, 
studenti; hromadné vstupné pro školy – zdar-
ma. Otevírací doba: pondělí, středa, pátek: 
9.00–15.00 hodin; úterý, čtvrtek: 9.00–19.00 
hodin. Mánesova síň Městského domu kultury, 
Karviná-Nové Město.

13. 5. v 15.30 hod. Záhady a tajemno A. Va-
šíčka. Vstupné: 30 Kč. Společenský sál Re ha-
bilitač ního sanatoria Lázní Darkov, Karviná-
-Hra nice. 

13. 5. v 18.30 hod. Záhady a tajemno A. Va-
šíčka. Vstupné: 30 Kč. Společenský dům Lázní 
Darkov, Karviná-Darkov.

15. 5. Na zámek za polovic – den muzeí 
a galerií. Speciální okruh zámkem a kostelem, 
vyhlídka z kostelní věže, průvodci v kostýmech. 
Zámek Fryštát.

15. 5. v 17.00 hod. Poetický večer. Vystoupí 
žáci literárně-dramatického oboru ZUŠ. Sál 
LDO ZUŠ B. Smetany, Karviná-Mizerov.

16. 5. Koncert sboru Rarášci – Nový Jičín. 
Vystoupí sbor Rarášci – Nový Jičín, Sborové 
studio Permoník – přípravné sbory. Koncertní 
sál ZUŠ B. Smetany, Karviná-Mizerov.

17. 5. 15.00–18.00 hod. Rodinný piknik se 
Slu níčkem. Pohodové odpoledne pro rodiny 
s dětmi v Univerzitním parku (za VZP). Pořádá 
CPR Sluníčko pod záštitou města Karviná, 
www.centrum-slunicko.cz,  tel.: 595 171 605. 
Univerzitní park, Karviná-Fryštát.

21. 5. v 16.00 hod. Pod kopyty koní. Zábavné 
odpoledne s koňskou tematikou – exkurze do 
Dvoru Olšiny. Pořádá dětské oddělení RKK, 
Kar viná-Mizerov.

21. 5.–30. 6. Výstava fotografií Pavla Zajíce: 
Otisky duše. Slavnostní vernisáž se koná ve 
čtvrtek 21. května v 17.00 hodin. Foyer Státního 
okresního archivu Karviná. 

24. 5. v 15.00 hod. Kapela UFO. Park u ka-
várny Rosa, Rehabilitační sanatorium Karviná-
-Hranice. 

25. 5. v 19.00 hod. Frankie a Johnny. Krás-
ný a uvěřitelný příběh o tom, jakou dá práci 
vzájemné sbližování dvou obyčejných lidí. 
Účin kuje: Divadlo v Rytířské Praha. Hrají: Te-
reza Kostková, Aleš Háma. Vstupné: 335 Kč, 
315 Kč a 285 Kč. Velký sál MěDK, Karviná-
-Nové Město.

26. 5. v 16.30 hod. Kouzelný svět knih aneb 
Z kapsáře vašich knihovnic. Kulturní setkání 
u dobrých knih a jejich příběhů. Literární salón 
RKK, Karviná-Mizerov.

31. 5. ve 14.00 hod. Malá černá hudba. Park 
u Společenského domu Lázní Darkov, Karviná-
-Darkov. 

Sportovní akce
8. 5. v 9.00 hod. Atletický den se Sluníčkem, 

sportovní dopoledne pro rodiče s dětmi. Hřiště 
ZŠ Dělnická, Karviná-Nové Město.

8. 5. ve 20.15 hod. TJ Sokol Karviná B–
–POS KI Ostrava, utkání oblastního přeboru 
mu žů v basketbale o postup do 2. ligy v basket-
bale mužů. ZŠ Družby, Karviná-Nové Město.

10. 5. ve 13.00 hod. HCB OKD Karviná B–
–Tatran Bohunice. 1. liga házené mužů. Hala 
házené, Karviná-Nové Město.

13. 5. v 17.00 hod. MFK OKD Karviná–Znoj-
mo. Utkání národní fotbalové ligy mužů. Stadion 
Kovona, Karviná-Nové Město.

14. 5. v 9.00 hod. Karosha 2015 – turnaj 
žactva středních škol v házené. Hřiště SPŠ 
Karviná, Karviná-Hranice.

15. 5. ve 20.15 hod. TJ Sokol Karviná B–BK 
Frýdek-Místek, utkání oblastního přeboru mužů 
v basketbale o postup do 2. ligy v basketbale 
mužů. ZŠ Družby, Karviná-Nové Město.

16. 5. v 10.00 hod. Prázdninový turnaj ben-
jamínků v judu. KSVČ Juventus, Karviná-Nové 
Město.

16. 5. Mistrovství ČR v bojovém umění, 
kung-fu juniorů do 15 let. SPŠ Karviná, Karvi-
ná-Hranice.

17. 5. v 9.00 hod. Pochod Okolo Karviné. 
15. ročník pěší turistické akce. Start na Ma-
sarykově náměstí, Karviná-Fryštát.

22.–24. 5. Mistrovství ČR v hokejbale starší-
ho žactva. Hřiště SPŠ Karviná, Karviná-Hra-
nice.

24. 5. v 17.00 hod. MFK OKD Karviná–Ústí 
nad Labem, utkání národní fotbalové ligy mužů. 
Stadion Kovona, Karviná-Nové Město.

30.–31. 5. v 8.00 hod. Mistrovství ČR v ma-
žoretkovém sportu, finále skupin a sóloformací 
BATON 2015. Zimní stadion STaRS, Karviná-
-Fryštát.

Kulturní a sportovní akce na květen 2015

Regionální knihovna v Karviné-Novém Městě 
pořádá výtvarnou soutěž Do toho!!!!!!! 

Od 1. 5. do 17. 5. 2015 
Pojďme fandit našim hokejistům pomocí 
svých obrázků. Malujeme každý 
den v naší knihovně 
od 12.00 do 17.00 hod.
Nejlepší výkresy odměníme!


